ReSeni prutové soustavy obecnou deformacni

Priklad 501 l 5 an_ g
Sestavte numericky tvar vektoru /2 O = = 4
pravé strany daného rovinného
nosniku feSeného obecnou J + 2 J —!—4
deformaéni metodou. 5m lew 5m |
1
Fi=5kN, F;=16kN, ¢g=2,4 KkNm™ [F = (5 -3 4}7].
it M
Piiklad 502
Sestavte numericky tvar vektoru pravé B
strany daného rovinného rimu fe3eného |4 m % am
obecnou deformacni metodou. w
¥ . #E
qi=6KkNm™, g =4 kNm™, 3 _1 3
FF=20kN, M= 8 kNm 61'”
[F = {12; 10; -7; —6; 10; 4}"]
Piiklad 503 M
s ke
Sestavte numericky tvar vektoru pravé Y
strany daného rovinného ramu feSeného & Ve
obecnou deformacni metodou. =
15
g=3kNm™, M =6 kNm,
F,=8KkN, F; =16 kN 1 km | hkm |
o ) i |

[F = {45 6; 6,25; —19; 0; -3}"]

Priklad 504

Sestavte numericky tvar vektoru pravé f yaN
strany daného rovinného ramu f'cSené¢ho

obecnou deformaéni metodou. Na ram

plsobi v kloubové podpoie dané Em
deformacni zatiZeni:

u=8-10"m(+), w=12-10"m {d);

10m 2

pricel: 0,3 x 0,65 m; sloup: 0,3 x 0,5 m;

Le
E=27GPa [F = {-4212; 6,673; —66,734}" ]

metodou

Priklad 505

Sestavte numericky tvar vektoru pravé
strany daného rovinného ramu feseného
obecnou deformadni metodou. Na ram
piisobi soucasné silové a deformacni
zatiZeni.

F=4375kN, g =40 kNm™,
w=4-10"m{), =8- 107 rad (r),
pricel: 0,3 x 0,5 m; sloup: 0,3 x 0,3 m;
E=2-10"kPa

Priklad 506

Deformaéni metodou (obecnou nebo
zjednodudenou) vyieste deformacni stav
(tj. urCete slozky pfemisténi) daného
spojitého nosniku.

g=12kNm™, M = 77,76 kNm,
prifez: 0,4 x 0,6 m; E =27 - 10° kPa

Priklad 507

Obecnou deformacni metodou vyreste

deformaéni stav (tj. urete slozky pfemisténi)

daného rovinného spojitého nosniku.

¢=3,704 KkNm™, F=51kN, E=27-10°kPa, |-
I

priufez —levé pole: 0,3 x 0,6 m;
— pravé pole: 0,3 x 0,4 m

Priklad 508

Dany rovinny ram fedte obecnou
deforma¢ni metodou. S nejmensim
poctem rovnic uréete slozky premisténi.
g=4kNm™, F, =8 kN, I, = 14,42 kN,
E=2-10"kPa,
prifezy: sloup 0,2 x 0,3 m;

pricel 0,3 x 0,6 m
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Priklad 509

QObecnou deformaéni metodou vyieste

deformacni stav (tj. urcete slozky premisténi)

dané rovinné kloubové prutové soustavy. F Zm
F=24 kN,

EA=1,5-10"kN (pro vicchny pruty)

[U=36-10"m w=152-10"m] 4 22" |
Priklad 510 F
Obecnou deformacni metodou vyfeste
deformaéni stav (tj. ur€ete slozky premisténi) Inm

dan¢ rovinné kloubové prutové soustavy.

F=12kN, EA=15-10'kN
[w=-76-10"m w=-18-10"m] 47

Prilklad 511 £ *

Obecnou deformadni metodou vyfeste i 1

deformaéni stav (tj. uréete slozky piemisténi)

dané rovinné kloubové prutové soustavy. /2
1

F=6kN,

EA=336-10"kN (pro viechny pruty) 2
L 46m

L 1
[ty = 0; wy = 0,120635 - 10> m; w, = 0,099206 - 10~ m]

Priklad 512

Obecnou deformaéni metodou vyteste
deformaéni stav (tj. urCete slozky premisténi)
dané rovinné kloubové prutové soustavy. F
1,6 m

F=14,706 kN, E=2 - 10* kPa,

A=7,5-10"m? 4,=20- 10" m’ 12m b
[u=-353-10"m w=10-10"m] F—

99m

ReSeni prutové soustavy obecnou
deformacni metodou

Priklad 513

Sestavte numericky tvar vektoru pravé strany - 7
daného rovinného ramu feSeného obecnou 3
deforma¢ni metodou (s nejmensim podtem F
neznamych). Na ram pasobi sou¢asné silové ;

a deformaéni zatizeni (pfiristky teplot v obr.). 2
F=31,25kN, M= 100 kNm, +5°C|+25°C
E=2.10"kPa, ¢,=1-10"° ol
prifez sloupu 0,3 x 0,3 m :

[F = {20; —294; 38,5}7]

Sestavte numericky tvar vektoru pravé strany M -
daného rovinného ramu feSeného obecnou

deforma&ni metodou (s nejmensim podtem F
neznamych). Na ram puasobi soucasné silové 2
a deformadni zatiZeni.

F=42kN, M= 100 KNm, 3 bom
w=4-10"m ), E=2-10"kPa, F - -

piicel: 0,3 x 0,4 m; Sikmy sloup: 0,3 x 0,3 m [F = {-24; 30; — 49}1' ]

Piiklad S1S /&yme bl ) - g »
Sestavte numericky tvar vektoru pravé strany — --~=
daného rovinného ramu fe§eného obecnou

deformaéni metodou (s nejmensim poctem 2
nezndmych). Na ram plsobi soucasné silové

a deformacni zatiZeni. F 2
q=4kNm“l, F=40kN, M =8 kNm, 3 o
u=1-10"m(—), E=3-10" kPa, - ~

piicel: 0,4 x 0,6 m; sloup: 0,4 x 0,4 m [F = {1180; 15: _IO\T]
> s J



Priklad 519
Priklad 516 L

Obecnou deformaéni metodou vyfeste

Obecnou deformaéni metodou vyieste B 12 °C deformaéni stav (tj. urCete slozky pfemisténi)
Ay a2 St S +11, oy

deformaéni stav (tj. uréete slozky premisténi) ey 15 dané rovinné kloubové prutové soustavy.

daného spojitého nosniku se silovym A L0 ¥

zatizenim v levém poli a teplotnim G&inkem 3 | F=19,4kN,

v pravém poli (prirtstky teplot viz obr.). : Ay=5-10"m?, A;=52-10° m?
e, N A;=2,8210°m%, E=2-10°kPa
[r= (2 7}T-10° m]

F=272kN, a=1-10" °C”,
pritiez 0,3 x 0,4 m, E=2-10"kPa

[u = =5,5-10"m; @, = —4-107" rad]
P¥iklad 520

Obecnou deformaéni metodou vyfeste
. deformacni stav (tj. urete slozky premisténi)
Priklad 517 dané rovinné kloubové prutové soustavy.

(i f !
Obecnou deformaéni metodou vyteste o ¢ F=50kN,
deformaéni stav (tj. urete slozky pfemisténi) an*:%———f A;=395-10° m?, 4,=6,25- 10" m?
daného spojitého nosniku zatizeného silovym o Ay=3.45-10°m®, E=2- 10° kPa i

a deformaénim zatizenim. UvaZzujte nejmensi 2 2 w 1,
[r= {3 87.10%m] il

i le
podet neznamych. 4"‘

EANENNNENNNNNSNNNANANNANNRN

i 2yl

b m

g=12kNm™, M=64KkNm, w=4-10"m(®{),
pritez 0,4 x 0,6 m, £=2- 10" kPa

wr 52
(@ = 7-10% 1ad] sl [r= (-18 3,657 107 m]

Obecnou deformaéni metodou vyieste pA
deformadni stav (tj. urdete slozky premisténi)
dané rovinné kloubové prutové soustavy. 1:4,5' A
i F=50KkN, E=2-10"kPa,
Pyiklad 518 A =5.10"m?, 4,=25-10"m’ l 2 ! Im |
M
V obecné deformaéni metod& dofeste dany i 3 _ i
spojity nosnik zatiZzeny silovym a deformaénim rrn‘r‘rrn%_ 4 Priklad 522 —_
zatizenim, vy3lo-li fe§enim pootogeni nad stfedni % o F
e 104 Xt Wi
e F v Onsnondtorts oo i |
vn?ﬁn:::hl sil a schéma sI;oiek reakei 4 ¢ m - gefolrmac?m 5‘;;’ (t'll)' uréete slozky pfemisténi) d
A P ané rovinné kloubové prutové )
g=12kNm”, M=6,4kNm, w=4-10 *m), iy Az —+
prifez 0,4 x 0,6 m, E=2-10"kPa F=155kN, Ag 9,72
- = —4 2
[R')2 = {0; 11,4; -32,8; 0;-59,4; -115,2); Ay =8-107m', 4y =96 130“ m’, F ¥
R%3 = {0;-70,2; 115,2; 0;70,2; 165,6)" ] A3 S 15 10w Em2- 107 Pa 0,96

[r=1{02 1,1}7-10" m] ke '



Urcovani stupné statické a pretvarné neurcitosti

Pro dany rovinny ram urcete:
e stuperi statické neur¢itosti (vykreslete zakladni soustavu)

e  stupeii pfetvarné neur€itosti pii pouZiti obecné i zjednodu$ené deformaéni
metody (nakreslete vypoctové modely)
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Piiklad 115

Urcéovani stupné statické a pretvarné neurcitosti

Pro dany rovinny ram urcete:
e stupeii statické neurCitosti (vykreslete zakladni soustavu)

e stupefi pfetvarné neurcitosti pii pouziti obecné i zjednodusené deformaéni
metody (nakreslete vypoétové modely)
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